
                                

 令和５年１１月９日(木)   

場所：管理棟１階大会議室 

時間：１９時から     

  司会：【 中島会長 】  

  

 

第４回 本部役員会議事録 

ＰＴＡ会長より 

・8/31 文化祭バザー：役員・理事の方々、先生方、本当にありがとうございました 

・10/3 大学見学会参加者 36 名。中部大学の先生方、現役の学生さんたちの生の声が聞けてとて 

もよかった 

・6/16 東海大会では、井上さんにパワーポイントの操作をお手伝いいただいた 

・10/30 県ＰＴフォーラムでは、森さんにパワーポイントの操作をお手伝いいただいた 

・本年度のＰＴＡ事業を無事終えることができた 

・来年度ＰＴＡ役員選出について協議したい 

 

校長より 

・文化祭バザー大盛況だった。文化祭を盛り上げていただき感謝しております。生徒たちの思い 

出に残る文化祭となった。生徒たちの生の声“昨年度以上に盛り上がった”短くかけがえのな 

い学生の時間、奇跡的に出会った仲間たちと過ごせたこと、そんな時間を作っていただいたＰ 

ＴＡの方々に心からお礼申し上げます 

・本日芸術鑑賞会があった。日本の文化に触れられた。早い時間が過ぎていく 

・共通テスト：日に日に学生が大人になっていく。成長が楽しみな反面、さみしくなる。元気で

いてくれることが何より。学校職員、日々生徒に寄り添そって支えていく 

 

【協議題】 

（１）学校祭ＰＴＡ食品バザーについて 

  全体の意見 

・食中毒や事故なく実施できた 

・話し合いの時間が少なく学校外で集まって話すこともあった 

・皆さんの後片付けがとても速くて本当に助かった 

・役員数が 21 名から 27 名となり人数が集まった。人数が集まるのなら、もう 1 品か 2 品 

増やしても良いかもしれない 

・チケットは売れたが品物が余っていた「まぁいいか」「ジュースじゃなくてお茶しか残 

っていないなら交換しなくていいか」「チケットなくした」などの理由があったかもし 

れない 

・全体的に皆さん楽しんでいただけた 



・他校でキッチンカーをやっている学校もあるが、家庭の事情もあったりするため、生徒さ 

んみんなにお安く提供したかった 

・子供の来場に波があった。事前に役員にタイムスケジュールの配布があれば、焼き時間の 

調整や休憩が取りやすかった。情報を事前に貰えるとありがたい。 

 団子班 

・楽しかった。人数が 4～5 人でちょうどよかった。流れもスムーズだった 

・売れ始めが遅かったが、すべて順調で手順も難しくなかった 

・クーラーボックスが必要だった（大 2 個でも足りない・100Ｌ容器必要） 

・油切りがあってよかった 

・焼き台の下の水が必要 

・掃除道具があってよかった 

アイス・ジュース・チケット班 

会長より：仕入れ数量が大量な班だった、たくさん負担を分担させてしまった 

チケット 

・長蛇の列が自分たちがいた場所から死角となって見えてなかった 

・机の配置が悪かった（2 列にして間を通すと良かった、ハの字でも良いかも） 

・購入するか迷っている子が溜まっていた（ブースで現金扱うのは手洗い等が面倒） 

・注文書を事前に配布しておいてもよかった（何を売っているのかわからない子がいた） 

ジュース 

・破格値ということもあってか、品物が足りず 2 回も追加購入に走っていただいた（売れ行 

きは天気にもよる） 

・氷が大量に必要になった（今年度は何とかなったが、来年度以降、氷の調達が心配） 

・役員の方の職場冷蔵庫を使用させてもらえたから良かったが、来年はどうなるか 

・ジュースの箱がとてもありがたかった（ＰＴＡ倉庫に保管していただいている） 

アイス 

・冷凍庫の大きさがちょうど良かった 

・発電機で順調（発電機を借りるとお金がかかる） 

・仕入れた数もちょうどよかった（バニラ一種でも問題なかったが、バニラ以外の味がある 

ことを知っている子は少し残念がっていた） 

・当日はお店が定休日だったが、ご厚意で当日に引き取りに行けた 

・コロナ禍ということもあり、当日キャンセルができることを事前にお店に確認してあった 

フランクフルト班 

・解凍ができていなくて焦った。前日に冷凍庫から出しておいたが、量が多すぎて当日まで 

に解けず、太陽に当てたり湯煎したりして本当に大変だった 

・皆さんの動きがとても良くて感心した 

・温め直しができたので、うまくタイミングを調整して焼き立てを提供できた 

・もっと仕入れても良かったが、単価が高いので大量購入だと負担が増えてしまうのでは 

・大成功だった。楽しかった。 



・配送料を浮かすため、商品を取りに行く予定だったが、お店の方のご厚意で配送のついで 

学校までに運んでくださった。前日、指定時間に役員さんが受け取ってくださった。 

・大量購入だったため、割り引きがあった 

・地元の業者さんから仕入れることも大切。感謝の気持ちをお伝えした。 

・冷凍庫の確保、配送・配送料、保管場所を考えないといけない 

肉巻きおにぎり班 

・ネット注文をした。コロナが緩和されて各地で夏祭りが開催となり、購入時期が重なった 

こともあって第一希望のお店で商品が確保できないことが判明。別のお店でも手配をかけ 

つつ、一番最初に試食をしておいしかったお店にギリギリまで班長さんが交渉を続けた。 

何とか第一希望のお店の商品を確保。４日前に班長さん宅に到着。冷凍保管だったため、 

7 名の方の各家庭に分散し冷凍（待ち合わせをして割り振った）事前準備がとても大変 

・当日は大きい鍋 2 つで湯煎・保温をうまくやりくりできた 

・LINE で何度も打ち合わせできた（班長さんから冷凍庫開けておいてと連絡が来たりした） 

・冷凍庫での保管、何日前までに仕入れなど、計画や事前準備が大変 

・男性の協力がとても大切。重いものを運んでくれたり、氷割りをしてもらえた 

・男性が各ブース 1 人ずついていただけて本当に助かった 

（２）来年度 ＰＴＡ事業計画について 

別紙参照 

ＰＴＡ総会の書面開催について 

・4/22 定期総会は書面開催でもよいのではないか（対面開催の出席率 20％程度） 

・書面開催でも意見が聞けており行事も開催できている 

・書面開催でいいのではないか。対面開催の場合、意見が出ないのでは？ 

・回答期間が 5 日もある。率直な意見が聞ける。 

・意見が出しやすいのなら、書面開催でもよいのではないか 

・対面開催は皆さんの声が聞こえてこない 

・対面だと静かな場所なので意見を言い辛い 

・委任状の回収・枚数集計などの手間がかかる 

・いい意味で時代に合わせて変えていけば良いのでは 

・仕事を休まなくてよい 

・総会後の進路講演会とクラスに分かれての懇談がなくなって残念。不安。（対面開催 

の頃は 1 年生の保護者の参加率が高かった→学校の様子が全く分からず不安だった。 

コロナ禍で入学式、ＰＴＡ入会式後に保護者は子のクラスに入れなかった。来年度以 

降、どうなるかわからない。 

その他 

・学校公開日の案内がなかった（案内が親の手元に届かない・子が親に出さない） 

・学校公開日の開催日をもっと早く知りたかった（すぐメールなどほしかった） 

・案内を出さない（渡さない）→親に来てほしくない？ 

・大学見学会の事前の案内を早く出せてよかった 



・来年度 8 月の高Ｐ連全国大会参加をどうするか（来年度の本部役員さんが決める） 

※昨年度はオンラインで 1 ブースのみ視聴できた 

・近場ならは少人数で行くのも良いのではないでしょうか 

  ・役員会は基本的に木曜に開催 

・Ｑ．今年度の就職面接指導がなくなった。来年度は予定に入っているが？ 

Ａ．今年度１４名が第一希望で内定している。その年の就職者の人数による。今年度 

  は他団体の指導も入った関係でなくなったが、過去には役員さんの参加が少なか 

ったという年もあった。 

（３）来年度 ＰＴＡ役員候補の選出（方法）について 

会長：絶対に役員ができない家庭の方もいると思うが、回答が④しかなければ、辞退希 

望の場合でも抽選されることとなる 

・ｆｏｒｍｓによる回答形式で両面プリントを配布  

・期限までに回答がなければ、引き受けていただく 

・父と母の 2 名に回答を求めることについて  

保護者へのアンケート調査の文面の確認 

・「父母 2 名」→記載方法の変更（学校長より家庭の事情がある方への配慮の提案） 

・アンケートは世帯単位でみればよいのでは 

・ご家族で相談の上・・・と文章を変更するか 

・募集人数の記載、副会長を若干名にする 

・役職については詳細を記載したいが、仕事がはっきり決まっていないため記載しない 

・父親に回答してもらえれば少しは学校行事に関わってもらうチャンスになるかも 

・大切な文書が親の手元に届かないので、すぐメールで連絡がほしい 

 

会長：来年度のＰＴＡ会長が決まっていない 

令和６年度の PTA 会長は、令和５年度の副会長４名の中から決めることになってい 

      るが、皆さんが納得して決めなくてはいけない 

立候補される方みえますか？（なし）くじにしますか？ 

子供がまだ小さい、介護者がいる、仕事休めない等の事情がそれぞれにある 

以前は美濃市の方・卒業生の方等の代々の縛りがあったが、時代にそぐわない 

家庭のこともクリアできる方にお願いしたい。欠席ができるものもあるが、学校行 

事には参加となる 

・会長さん主催の行事が多い→会長さんの仕事を割り振ればいいのではないか 

・会長の参加が必須ではないものは振り分けたい 

・会長を 2 人にして協力してやっていければ 

・会長をやってみたい方、募ればいるのではないか 

・アンケートを 11 月中か 12 月の早い時期に実施 

12 月に臨時本部役員会を開催（アンケートの結果をみて会長を決めたい） 

 



（４）その他 

 

連絡事項 ※時間の関係上、次回の臨時本部役員会時に下記について連絡します 

    ２月上旬   第２回美濃地区高等学校ＰＴＡ連絡協議会（書面開催） 

    ２月８日（木）第５回本部役員会・第２回理事会 

    ３月１日（金）第７６回卒業証書授与式 

    年度末（２月・３月及び４月）には会計監査  

  


